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Fogyasztási adók.
Raja, jan. 9.

A kiegyezés dolgában a magyar 
kormány most tárgyal az osztrák mi­
niszterekkel. A tanácskozások fokmé­
rője gyanánt közük, hogy kabin tinik 
szilárdan ragaszkodik már megjelölt 
álláspontjához és nem szándékozik en­
gedményt tenni az osztrák kormán v- 
férfiaknak sem a szerződéses alap, sem 
az 1917-töl való önálló gazdasági be­
rendezkedés tekintetében, sém pedig 
abban, hogy az uj kiegyezés Magyar- 
országra nézve szemernyivel is hátrá­
nyosai)!) legyen a Széli Körber-féle ki­
egyezésnél.

Tudomásul vesszük, hogy az or­
szág gazdasági érdekeinek biztosításá­
ban a magyar kormány állja ». nem­
zetnek tett Ígéreteit. Ez rendén való 
s ennyit a nemzet minden bizonnyal 
el is vár ama férfiaktól, akik ajkukon 
egy uj korszak igéivel vetlek at az 
ország ügyeinek vezetését.

A kiegyezési tárgyalások menetéi 
éppen ezért nyugodt szemlélődéssel 
kisérnök, ha a kérdés kapcsán agy 
aggasztó mozzanattal nem állanánk 
szemben. Teljesen Iliiéit érdemlő fél- 
hivatalosok ugyanis azt jelentik, hogy 
a kiegyezési tárgyalások során Wekerle 
a fogyasztási adóvonal külön választá­
sát is erősen lanszirozza. Fogyasztási 
adóügyünk ugyanis eddig közös ügyünk 
volt Ausztriával, vagyis az említett adó­
nemek megállapításában Magyarország 
az osztrák törvényhozással egyöntetű 
eljárást volt kénytelen és kénytelen 
még ma i< követni. Ausztria hozzájá- 
i idusa nélkül Magyarország a fogyasz­
tási adókat sem le nem szállíthatja, 
sem föl nem emelheti. Az adóvonal 
elválasztása most felszabadítaná a ma­
gyar törvényhozást ez alól az gyámság 
alól és Magyarország ezentúl saját aka­
rnia szerint szabhatná meg a fogyasz­
tási adókat, anélkül, hogy obbe Ausz­
triának többé bárminemű beleszólása 
lenne.

As önálló adóvonal felállítása te­
hát szeparaszlikus gazdasági törekvé- 
weiiiK szempontjából kétségtelenül kö­
zeledési jelentene a cél felé. Csakhogy 
van ennek az éremnek egy másik 01
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Felelős szerkesztő es laplutajdoiios:

Dr. Szirmai Vidor.

SzerkeHztfiflég: Szent Istvan-ter. 'l-ik s?sei. 
Telefon szíuii : 51.

tiailóiiivalal :
Kíi/üi lozsef i'-'-uvnyomdája. hol hirdetések felvétetnek.

l'olofoii szám : 45.

dala is. Azt rebesgetik ugyanis, hogy 
Wekerle csak azért sürgeti az önálló 
fogyasztási adóvonalat, s csupán azért 
akar e téren szabadkezet biztosítani a 
magyar törvény hozásnak, hogy ezzel 
a szabad kézzel aztán az osztrák tör­
vényhozástól függetlenül önállóan föl­
emelhesse Magyarországon a fogyasz­
tási adókat. Itt a trójai fa-ló.

Nincs semmi jogosultsága a fo- 
gyosztási adók fölemelésének. De nincs 
jogosultsága az melésnek különösen 
a mostani korma •; szempontjából sem. 
Ez a kabinet i yanis a progresszív 
adó jelszavával foglal!a el a miniszteri 
széket. A progresszív adó szükségét 
hirdette s ezzel olyannak hirdette ma­
gát, mint aki ivén hordozza a kis- 
e-mberek, sorsát. De micsoda segítség 
lesz az, "ha a kormány a szegény em­
ber adóterheit egyik oldalon leszállítja 
a progresszivitása 1, a másik oldalon 
pedig éppen a k. un bér vadára legjob­
ban nehezedő fogyasztási adóterhet 
fölemeli ? Vagy: t kormány amit az 
egyik kezével ad, azt elaicarja veijni a 
másikkal? Ez ; adóemelés igazán 
furcsa módja az idóh-^zállilásnak.

lzLrirdelik akkor majd 
z önálló fogyasztási 
vívmány ! Nem ké- I 

lein zott vívmányból, í 
azét issza meg a ■'

Es hiába 
kürtőivé, hogy 
adóvona! nemzeti 
rünk tíz olyan 
amelyiknek a 
levét!

“'is függetlenítse Wekerle Ausz­
triától a fogyasztási vámvonalat, de 
ezt a függetlenséget ne használja ki 
a fogyasztási adók emelésére!

Politikai hírek.
i«i telefon jelenté»»'.:

' iiflapest. január 9.

A képviselöház ülése.
A képvise'öház holnap, csütörtö- 

ixön tartja a karácsonyi szünetek után 
ttlsö ülését.

Kiegyezési tárgyalások.
A kiegyezési bizottságok a ma d. 

e. 9—12 óráig tartott ülésükön egy­
néhány még hátralevő kérdést vettek 
tárgyalás alá és tóképpen a tárgyalás

alapjául szolgalő munkálat első olva­
sását befezték. Most már úgy magyar 
mint az osztrák bizottság kormányá­
nak jelentést fog tenni a tárgyalások
eredményéről és ezzel kapcsolatban 
újabb utasításokat fog kérni a melyek 
a második olvasás alapjául fognak 
szolgálni. A mai ülésen részt vettek: 
magyar részről: Szterényi József, Po­
po vies Sándor és Mezössy Béla állam­
titkárok, Oltlik Iván miniszteri tanácsos, 
Elenden Béla udvari tanácsos, máv, 
főfelügyelő; osztrák részről: Seighard, 
Rössler és Engel osztályfőnökök Spitz- 
müllcr pénzügyigazgatósági elnök 
Schon ka és Wimmer miniszteri luná- 

I csosok és Seidler udvari tanácsos. A 
jegyzőkönyvet vezették magyar részről: 

í Neumann osztálytanácsos és Szterényi 
, Sándor dr. segédtitkár; osztrák részről:

Wimmer osztálytanácsos és "hört se- 
: gédtitkár.

Az ipartanacs ülése.

Az Országos Ipartan ács állandó 
bizoíisága f. hó 14-én hétfőn d. u. 5 
ónkor illést tart Wekerle Sándor dr. 
miniszterelnök elnöklésével, i : ülésen, 
mint a Magyar Tudósító érts ilt, több 
gyáralapitásra vonatkozó ko xrét elő­
terjesztés fog tárgyalás alá kerülni.

Nem lesznek v. b. t. t.-ok.

Több reggeli lap ma azt Írja, hogy 
a kabinetnek azok a tagjai, akik eddig 
nem valóságos belső titkos tanácsosok : 
Kossuth Ferenc, Polónyi Géza. Jekel- 
falussy Lajos, Zichy Aladár gróf és 
Josipovich Géza miniszterek, továbbá 
Justh Gyula házelnök, Ralcovszky Ist­
ván és Návay Lajo* képviselőházi al­
el nökök legközelebb megkapják a tit­
kos tanácsosi méltóságot.

A delegáció folyosóján ma ez 
ügyben több újságíró kérdést intézett 
Zichy Aladár gróf ö felsége személye 
körüli miniszterhez, aki a következő­
ket jelentette ki:

— Egy szó sem igaz belőle. Most 
hallom ezt először. A leghatározottab­
ban dementálhatják ezt a hirt.

1-lázak, Ingatlanok adag-vételéi;
és bérbe dását olcson közvet It

Taubner Fii lön Qlkusz baján
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A Ház határozatképessége.
— Saját tudósi tón l( expre ssz jelentése.

Mar hosszabb idő ula, de különösen 
a kuráesvnyi szünetet megelőző n .púkon 
nagy rés/.véllenség volt tapasztalható a kép­
viselőhöz üléséi iráni. Tíz or. kor mikor az 
»leseknek meg kellett volna kezdődniük, 
gyakran annyi képviselő sem volt .jelen, a 
mennyit a Házszabályok a Ház largyal. sai- 
Jio/, okveilenii'i megkövetelnek. Az üléseket 
állandóan tel vagy Iniromm-gvedoras kese- 
deitemmm mlimoH megnyitni. Hőnyi időim 
tartott I. i., amíg negyven ötven képviselő 
egybegyiilt.

Ennyinél többen sohasem jelenlek 
meg. Termesze lese II a nemzetiségi képvise­
lők kapva-kapnak ezen es határozatképte­
lenség kérdésének felvetésével következnie 
sen kellőmet enkedtek a Hazaiak, megaka­
dályozva a tárgyalások rendes folyamat ez 
által.

Természetesen ez állápul rendszeresí­
tésének e.s állandusilasanak leiieleiien.-'get 
csakhamar belátlak a pártok v •zérl'vrfiui. 
Belátlak, iiogv veget kell vetni .Mimik a 
negv részvétlensegm I:. im ilyel « kepvis lő 
urak túlnyomó rusZi* a llaz targyalasai in.nl 
viseltetik. Nem szabad lelietöve lenni, Imgy 
a nemzet égi képviselők jogcímei nyerjenek 
nemcsak a H íz munkálkodásának megaka­
dályozásához. liánéul bizonyos I ek intet lien 
a Ház rn egszegv mii lesein, z is.

Az országgyűlési függetlenségi part 
elnöksége, lekiutettei a képviselőliax közelgő 
üléséire és az ezzel kape-olatos intenzivebb 
politikai életre, n part iigy vezessél a párt 
alelnökei között a követ kezökeppvn osz­
totta fel:

Január 6—13-ig Batthyány Vivadar 
ga'óf, 13-30-1.' Hoitsy Pal. 50-27-ig Hulló 
Lajos, január 27 — í- bruar * ig Ugrón Gabor, 
3 — 10-ig Bamba* Béla, 10—17-ig Batihyanv 
Tivadar gróf, 17 —24-ig H nlsy F d, végül 
február 24 tői inareiu» 3-ig Holló Lajos.

Mint értesülünk, a fiiggatiensepi párt 
ma este Kossuth Furrme elnöklete alatt 
értekezleten tart. amelyen mag fogjak vi 
tatiii n% előbb említetett anomáliák meg­
szüntetésének módezalait.

HÍREK.
Buja, január 9.

Szabad iyceum a
főgimnázium ban.

A helybeli cisztercirend főgimná­
zium! tanári kara legutóbbi tanári ta- 
nácskozmányán elhatározta, hogy sza­
bad lyceumi előadásokat fog rendezni. 
Oly határozat ez. mely Baja város kul­
turális életébe uj tényezőt kapcsol be, 
mely tehát kiválóan alkalmas eszköz 
arra, hogy a közönség általános érdek­
lődése mellett egy régóta érzett hiányt 
pótoljon.

Az előadások előmunkálatait az 
igazgató elnöklete alatt egy szőkébb 
bizottság végzi. A részletes program- 
mot természetesen csak később tehet­
jük közzé. De a sajtó részéről már 
most üdvözöljük e nagyszabású eszmét 
és a legnagyobb lelkesedéssel fogadjuk 
s minden lehetőt el fogunk követni, 
hogy a főgimnázium tanári kuninak 
ezen dicséretes törekvését minél na­
gyobb siker koronázza.

De megvagyunk győződve, hogv 
városunk közönsége i* támogatni fogja 
a tanári kar törekvéseit és a ,Szabad 
lyceui«“ előadásait tömegesen fogja 
látogatni. Ez a legkevesebb, amivel 
honorálhatjuk ezen eléggé meg nem 
becsülhető nemes elhatározást.

HAJAI FÜGGETLEN HIM. V'

E lap hasábjain nem egyszer apel­
láltunk a varos intelligens közönségére, 
különösen pedagógusaira és kértük, 
hogy a társadalom együttműködésé­
vel, egyesült erejével lélesitséií az! az 
intézményt, amely hivatva van a tu­
dást, általán s ismereteket a nép minél 
szélesebb rétegeibe bele vinni.

Hála a főgimnázium tanári kará­
nak, ez u kulturális intézmény váro­
sunkban is létesül. Es hogy bitesül, ezt 
örömmel vesszük tudomásul es adjuk 
hírül a város közönségének.

Erkölcsi kötelességünknek tartjuk ; 
odahatni, hogy a szép vállalkozás tel­
jes sikerét mi is elősegítsük.

*
A virilizmus eltörlése ellen foglal 

állást Nagyvárad város törvényhatósága 
és ezen értelemben feliratot intéz a 
képvi-elöitáxhoz e* a többi törvényha­
tóságot felkéri indítványának pártolá­
sára. Oly érielmü intézkedést kivan, a 
melv szerint a választó képesek a tör- 1 
vényhatósági bizottsági tagok egyik fe­
lét a maximális számban meghatáro­
zott legtöbb állatni egyenes adót fizu­
tok sorából, másik felét pedig az ösz- 
szes választók sorából — - mint addig 
is — választanak. Szóval a nagyvára­
diak megakarjak toldozni a közigazga­
tást olv módon, hogy a virilistákat is 
választanák. Nos hát, ennél sokkal oko­
sabb a virilizmust egyszerűen megszün­
tetni.

Uj főmérnök Fernbueh Karoly fői-pán 
sárói Szdió László xomhori iná-uduiernököl 
Zonibar varos főmérnökévé nevezte ki. Az t 
állás Gergurov Mihály főmérnök nyugdíjazá­
sával ürült meg.

Teleki Arved gróf beszámolója Ujvi- j
d ékről je (hm tik : Gróf Teleki Árvád újvidéki ■ 
ói«-/, képviselő h delegáció lárgvalósa inuk 
befejezte után Újvidékre megy s a lóispán- | 
hhI szállva hossz ’bh idd fog tölteni olt, 
egyrészt, hogy beszámolót tartson, másrészt 
hogy a köriig vek vczéremboreivol, valamint 
választóival személy s érintkezésbe lépjen.

Függetlensegi bál. A xomhori függet­
lenségi párlkörluni ■ mint !udúsilórik je­
lenő — mozgalom indult meg. egy a far­
sang folyamán rendezendő nagyszabású elite 
bál érdekében. Ha u terv megvalósul, tigv 
ez a bál az idei far-ang egyik lr-glényesehb 
mulatsága lesz, medren jelen lesz Bácsme- 
gve*#mulalni vágyó közönségének szine-java.
A bál ralószinüieg a mogvehá'/.n, esoUcg a 
zomhori rfirostjáza dísztermében lesz.

Fogy a magyar. Vuncse.llőröl Írjak : 
Alsó Szabolcsban a kivándorlás egyre na­
gyobb mérraket ölt. Megából Yenrsel'ő köz- ; 
ségbő! havonként állandóan nagyobb csopor­
tok indulnak útra. K hó 15-én in megy egy 
60 főből álló vsa put, inig február hóban 
ugyancsak hasonló csapat indul útra.

Németország a választások előtt. Né­
metország választások előtt ál s minden j'd 
arra mutál, hogv unnak az országgyűlésnek 
n képe, amely most össze fog ülni, nem 
túlságosan fog különbözni attól, a melyet a 
császár a „pokolba kergetett.* A táviratok 
szerint óriási az érdeklődés a közelgő vá­
lasztások iránt s mindenütt lázas izgalom­
mal nezik a kitelt választói liszlákat. Bű low 
tegnap trónbeszédei olvasott fel a porosz 
országgviilé-en, amely most iill össze amely­
ben Németország keleti politikájáról is nyi­
latkozott a császár M 'ga a Imiibe-xed nein 
nagyon alkalmas arra, hogv az izga'oll ke 

' dél veket lecsillapítsa.
Elégedetlen rendőrök. Toursból jelen­

tik : A rendőrök egyesülnél alakítottak és 
falragaszokban serei nudli cl fc.soroltak. A 

1 rendőrségi űrállomásokul t-atonai csapatok 
e.s esendörök szállották meg. 50 rendőrt el- 

1 bocsátottak.

A munkaskérdés A Hácsbodrogmegyei 
gazdasági egyesület kezdésére, a megyebeli
ga/dak erősen szervezkednek a .... zögazda-
s.tgi mimk.iskerdeslien való egvönleiü eljá­
rás eel|abúl. Az ebben a tárgyban legutóbb 
tartott n-'gygwiles lialarozatábul kifolyólag 
a szervezkedés községeukinl történik, a leg­
több helyűit mar meg is iibikull a gazdak 
szövetségé. Az egyesület a legutóbb föl ira­
tot is intézett a törvényhozáshoz sztrájk- 
törvény alkotása tárgyát an.

Á szerelem. Szabadkarói írjak: Egy 
fiatal, Hl évi s leányt szállítottuk ma reggel 
n mentők a szabadkai kói liazba. faragó 
Mariskának hívjak, otthon, a szülei lukasán 
ma bájnál!) oi liigkö oldatot ivott. Szerelme« 
volt a fiatul leányka es valósziniileg mnény- 
tol miil. azért szánta magát e végzetes teltre.

Jég áltál elsodort komp Magyaré; ni- 
zsaró' jelentik: A község kompja, amely 
Török- es Magvarkuni/sa közölt bonyolítja 
lo a s/emolv- es teherforgalmat, tegnap d. 
e. a inagvarkaiiizsai pari fele iparkodott. A 
rozoga járműn volt lóid) úri ember is. köz­
tük dr. Schwure J no <-s dr. Löbl Nathan 
ügyvédek, lovában 3 úrnő. Amint a komp 
u zajló l'i szu k'izi‘péi'1- ért, összeül közölt 
egv óriási jégtáblával. Az összeül köz«-' oly 
nagy arányú volt, hogy u komkötelek elsza­
kadlak s a jármüvei halaim dia kérhette a 
víz forgataga. Vh-zed linos g>.o -sasugal so­
dort« a szennyes ar lefele a kompot, ami 
természetesen nem kis riadalmat okozóit 
az átkelők közt. A komp önkénylelen Htjá­
ban nekiment 2 vízimalomnak, amelyeket 
magival sadort. A megrémüli utasok j!,;v»- 
székele.se löbli s/az. embert csödin 11 u parira, 
akik a veszélyes bolyzetbeii levők segítsé­
gére sh'llek. Több órai mentési kisérb umri 
sikerült is a kompot es a kei malmot a 
Tisza közepéről kimenteni és a félbollra ré­
mült utasokat partra szállítani.

Uj felirat a francia ezüst pénzeken. A 
franciák ugyancsak alaposan reforméijilk a 
modern Franciaországot. A kultnr reformok 
minden tőrre ciha na It. Most a szeparációs 
törvény javaslat megszavazó- a után osdai.de 
tartja!: már az ezüst pénzeken a fniirulok.it 
is, mar! azokon is „Isten1, röl vau szó. Az 
ezüst pénzükén ugyanis ez a francia kori­
ra I voll : „l-'eii segítse Franciaországot.“ A 
franciák azt i irtják, hogy ők az égi befo­
lyás nélkül maguk is megtudjak segíteni or­
szágukat és Így az ezüst pénzekre a követ­
kező uj f it J i ralot alkalmazzák : „Frntei riite, 
Kgalile, Liberte.“ Ezzel a pénzekről is le- 
törbk azt a keveset, ami még Istenre és a 
bitre emlékeztet.

Gy a r m ati-féle csukamájolaj 
lápereje felülmuja az összes hasonló- 
készitményekel, kellemes ize vau és 
szagtalan, miért is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 
1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL 
„Szent Háromsághoz" címzett gyógy- 
táráhan BAJÁN (Főtér.)

Baj n i gfibona árak.
Búza 6'70— 6'80
Koz- 5'75 - 5'85
Zab íi'75— 6'84
Tengeri 4'30— 4 41)

Budapesti gabonatözmln.
í ‘éti _ <ir

Búza áprilisi j 7 45
Koks áprilisi 1907 6 70
Zab áprilisi I 7 43
Tengeri 1907. májusi 5 12
Az árak 50 kilogrammonként ••ii' ndok 

Korona értékben.
Sh^ú.'szhikcn'/.tű Fodor Kiiroy.

regény.

Egy rejtélyes gyilkosság.
Bűnügyi regény. 4.

— Oh, helye* ! — és Kiuglrlon foko­
zatosan hátrált íróasztala fele, miközben 
gondolatteljcsen harupdallu bajszát.
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Csakhamar illicit a vi /sgálóbirónak, 
aki csöndre liivla fel a közönségül, s tízlún 
feüiivtiik az első tanul.

Rogers voll, ti Prokurist,a.
Megkezdődtek a szokásos előkérdések, 

név, kor illetőség sil>. felől. Mr. Goldberg 
telte fel a kérdéseket. Tagadhatatlan, hogy 
ügyesen végezi■ mesterségét es csak ha mar 
a dolog velőjéhez eit.

— Milyen az ön munkaasztalának a 
helyzete Mr. Holladay irodájában V 
kérdezte

— Van egy kiiisó ír, (la az Írnokok 
számára ; ez egy kisebb szobába nyílik, 
ahol én dolgozom. Az én szobám után Mr. 
Holladay külön szoba ja következik.

— A Holladay-lele szobának van má­
sik kijárata is ?

— Nincs uram.
— Be lehet oda juti i a■ ablakon ke­

resztül ?
— Az ablakok az utcára nyílnak. Mi 

a nyolcadik emeleten voltunk.
— A liizikijáratok ?
— Az épület hatul só részében vannak, 

egy sincs az utca felöl, csak a tiszta fal.
— Szóval senk; sem léphet be abba 

a szobába, vngv lévő- hátik onnan, anélkül 
hogy az, ön Íróasztala előtt el ne mernie,

— Úgy van, uram.
— Nem műbeleit el 

anélkül, hogy ön észrevette volna
— Nem uram, az tnljeson I'ehetetlen.
A vizsgálóbíró hátradőlt szőkében. Egy 

pont el volt intézve.
— Kerem Rogers ur, szóit aztán, — 

szíveskedjék most lehetőleg a legrésr.lele- 
• bben elmondani, mi történt az ön szobá­
jában tegnap délután közvetlenül öt óra 
előtt. —

Láttam, bogy Rogers nagyon izgatott, 
volt. Nyilvánvalónak látszott, hogy nem kel­
lemes feladatot teljesített.

— Nos uram, —• kezdte meg elbeszé­
lését, — nagyon sok dolgunk von a tegnapi 
nap folyamán es a szokottnál tovább ma­
radtunk az irodában. De úgy öt óra tájban

V 1 UK! on
o

lőtt.

ízt ük munkát es a levatals/.otgn ki

— Azt akarom, hogy az esküdtek jól meg 
értsék az egész esetet. Mr. Holladay önnek 
tollba mondta fogalmazványát ?

— Igen.
— E- egészen jól érezte magát ?

Igen, mint inaskor. Az utóbbi na­
pokban fejfájásai voltak.

S dacára ennek tudott dolgozni ?
- Oh igen, uram. Betegségi*, nem 

volt komoly.
Ön aztán távozott a szobából és 

visszatért a saját jába V Meddig lehetett ön 
ott mielőtt a külső nj'ó kinyiinti ?

— Körülbelül öt percig. :
(Fölvtatása következik.)

vételével az összes hivatalnokok epávo.v.ak. 
Én még jegyzeteket k**-'zitettem Holiday ur 
fogalmazványához, aamly..: nekem tó iba 
mondelt és vis^zatéró-m Íróasztalomhoz, 
hogy befejezzem azokat. Ebben a pillanat­
ban kinyílt az ajtó és Holladay kisasszony 
belépett. Kérdezte tőlem, vájjon atyja el 
van-e még foglalva es amikor tagadóiig 
válaszoltam, benyitott a belső ajtón es be­
lépeti atyja iróSzobájaba. Azt hiszem, körül­
belül tiz percig maradt benn ; az hiú kijött, 
anélkül, hogy rám nézett volna, gyorsan 
elvonult mellettem s ha nem csalódom, tá­
vozott a házból. Befűztem az iratok rende­
zését s aztán bementem Holladav szobájába 
hogy megkérdezem tőle, vájjon nincsenek 
további intézkedései számomra, ügy talál­
tam öt Íróasztalára hajolva, nyakába kés 
volt döfve és vér ömlött belőle. Segítségért 
kiáltottam, de meghalt anélkül, hogy vissza­
nyerte volna eszméletét. Söl meg vagyok 
róla győződve, hogy már akkor halót! voll, 
amikor a szobába léptem.

— Térjünk csak vissza egy kissé! — 
szólt a vizsgálóbíró, amikor Rogers elhal! 
gátolt és izgatottan bólintgatutt a fejével !

Uj évfolyam.

Felhívás előfizetésre.
Raja, december ^8.

Néhány nap leteltével uj évfolyamba, 
a harmadikba, lep a Bajai Függd Imi Hírlap.

Amidőn visszatekintünk a letelt két 
évfolyamra, a jól végzett munka es a híven 
teljesített >wlelussőg érzetével, nyugodt lelki­
ismerettel fordulunk olvasó közönségünkhöz 1 
es kérjük, hogy mindazok, kik ami irányunk- j 
kai, ami elveinkkel egyetért támogassa e I 
lap szerkesztőségét, hogy nehéz, küzdelmes j 
munkájában tovább haladhasson, hogy a j 
varos tildéi,eil szolgálhassuk.

Amit első számunkban Ígértünk, prog- ! 
ramirnmkkénl vallottunk és hirdettünk, azt 1 
belüszerint betartottuk, a Hói egy pillanatra 
el nem tériünk.

Radikális liberális lapot Ígértünk és j 
minden számunk, minden sor Írásunk tanú- 
Ságot tesz arról, igéről linket be is tartottuk. I 
A függetlenségi és 48-as liberális elvek hir ! 
de! öi és harcosai vagyunk. A nép jogok ki- i 
terjesztéséért, a jogfoszlollnk millióinak az j 
alkotmány sáncaiba való befogadásáért, a i 
teljes egyenjogúságod, az igazi szabadság, 
testvériség és egyenlőségért, a független, sza- | 
bad Magyarországért bontottunk zászlót, A 
nemzeti küzdelwmböi mi is kivettük részünket.

Mi megindulásunk napjaitól a mai na- j 
pig annak az eivnek voltunk hirdetői. Ha I 
az idők változtak mi arról nem tehetünk, j 
mi ma ép ugv, mint mindig a színtiszta, j 
liberális, függetlenségi elvek alapján állunk 
és maradunk : Kossuth La jos nagy és ma­
gasztos. a magyar hazát boldogítani iiiva- | 
lőtt prograinnak önzetlen, szókimondó katonái.

Aki reakciót hirdet, legyen az bárki, 
az ellen mi fegyvert fogunk, aki szabadsa­
got. liberalizmust, Magyarország független­
ségét akarja ki vívni, az bennünket maga 
mellett talál.

Városi ügyekben sem térünk el ere­
deti programmunktól. Személykultuszt nem 
tizünk. Személyes harcot nem vívunk és az 
n felfogásunk hogy rendes viszonyok közölt 
nem szabad a város közgyűlési termébe 
beleviruii a pártpolitikát. Városi ügyekben 
mindenekelőtt és mindenek felelt azt tekint­
jük, hogy mi lehet ami városunkra nézve 
hasznos, előnyös, mi viszi e varost előre.

Ezt tt progra minőt hirdettük megindu­
lásunk első napján ezt hirdetjük ma is.

Aki velünk egyetért, az lapunk irányát 
helyesli, azt kérdjük : pártolja, támogassa a 
Rajai Független Hírlapot.

Hazafias tisztelettel
A Bajai Független Hírlap

szerk. és kiadóhivatala.

Előfizetési ár:
Egész évre — 10 korona
Fel „ - — 5
Negyed „ — 2 50 .,
Egy hóra — — 85 fillér.

Vidékre a helybeli előfizetés árának kétszerese.

Előfizetés bejelenthető a kihordóknál és 
Kazal JÓZSef könyvnyomdájában.

Málnási Mária-Forrás
Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp- 
— tető és étvágyemelő saer. —

Na Irin in biearbonat-, mit riumchlorid-, 
cnlciumhydrocarbonat- és mugnesium-

hydrocarbonatban dús, ke­
vés szabad szénsavlarlalmú természetes 
alkalikus sós gyógyásványviz. Javalatok:
a torok-, gége*-, légcsfíhevony- és idült hurut- 
jaki ál, a tüdfítnborculosis minden stádiumá­
ban, a gyomor- és bélhuzam hurutos bántal- 

mainál, vérszegénység-, köezrény- és 
.... • izomosuznál. —-------------

KAPHATÓ:
Drescher Gyula kereskedésében.

ill Bognár műhely. ELI
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, hogy helyben

hlátéházi utcza 27. szám alatt
egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, 
újonnan berendezelt

Bognár műhelyt
nyitottam.

Elfogadok e szakmába vágó munkák 
újonnan való elkészítéséi és ja» ilasat a leg­
jobb kivitelben és olcsó árban.

Iá téren szerzett sok évi tapasztalataim 
előre is biztosítja a nagyérdemű közönséget 
a pontos kiszolgálásról.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve

Maradtam tisztelettel
Halász Ferencz bognár. "H8Q

,..é «ÍVÓ

mh
1

Kristályvíz arai:

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!
1904. St. Louis Grand Prix.

L€6Y€N MINDENNAPI ITALOPI
Természetes hydrokarbonnlov ásvány viz forrás, szénsavval telitetdik. Az emész­

tést elősegítő pompás asztali ital.
II i1" Főraktár Baja és vidéke részére ; ............. ..is*

Stampfl Jenő füszerkereskedö czégnél BAJA.

ÚGYSZINTÉN MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB
ÁRAKON KAPHATOK.

t iu er 34 filler, 1 litnr 44 fillér, 1 */* liter 54 filler.
üres üvegek vissza vétetnek Vi liter 12 fillér.

Telelőn 81. ezám.

liter 16 filler, I1/« liter 20 ti . :r.

' • • .**, V* V j ‘ '* fc- v.. , »*’ A .»f >•4 g,A'.!"..
■* ,



BAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP január 10
VJ*:

Öokéot<?s irVgrési birdttnyéoy-
A Jámbor János, és tulajdontársai tulajdonát 

képező Madách és Újvilág utczai üzlethelyiséggel 
biró sarokház és avanczagai dűlőben fekvő nagy 
és jő karban levő szőlő

1907. évi január hó 20-ik napján d. u. 2 órakor
Dr. Szirmai Vidor ügyvéd irodájában leg­
többet Ígérőnek eladatik. A részletes árverési fel­
tételek ugyanitt betekinthetűk.

PÉNZ
Törleszteses kessspénz-köl csont

földbirtokra. » birtok értékénok * 4 mi ié«r.éig, 
31/1, 4 es 4*V1 n alapon, 10-161, 70 árig torlasrbatí. 
Rtigi terhek sokkul mtiganabb osi/ngru *e iiluiéM) 
kamatra étrélVmlttUuliiKk. A kola« 11 u föl ker.mlioe 
flaottebk. Gyorsan eszközül mintlm. elfitnyee 

killtsog nólkill:

Klaubet S., Iipnkbizományi irodain Baja.
Tuih Kaünaii-irr, u plébánia templom m-llrii.

Eladó szőlő.
A jaukoi (iiilöbuii 17 lu/d egy 10y0»n, 
ebből 4 hold jukarben levós/őlö, IX 
hold szántó föld ós 1 uj ház mely »II 
íi szoba, konyha, éles kamara, présház, 
istálló es külön fészer tehermentes. — 
Bővebb tirti sitést: s Kölcsey Ferencz 

utcza 6. szám alatt.
— Ügynökök nem dijiiz.lalnnk. —

Megbízható
ügynökök

es

viszonteladók kerestetnek
Bác? ^-odrogh vármegye összes közsé­

geiben. — Ajánlatok a
„Hungária“ Műtrágya-, kénsav- és vegyi­
ipar részvény-társasághoz intézendök : 

Budapest, V. Fürdö-ntcza 8. sz.

Eladó liáz.
Damjanich (volt Rév) utcznban 5 szoba, 2 
konyha, éléslár, nagy pincze, jégverem és 
nag állóból álló üzletnek, különösen korcs­
mánál- íiváló-m alkalmas ház, amelyhez tá­
gas y udvar és a háznál 1 hold 4 éves 
szőlő tartozik, előnyös feltételek melleit sza­
badkézről e’ idő. — Bővebb felvilágosítást 

n\ ijt a7 Első Bajai Tejcsarnokban.

” K8a<ló.

A Mátéházi-utcza 15. számú 
ház valamint a szállásvárosi 
kisálloinás közelében fekvő 
mintegy hat hold jő termő 
szőlő szabad kézből eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem n nagyérdemű 

közönségét, hogy nálam 
mindenkor

friss =—=
. 3T

- df/•
e 1 o v i rá g-ga 1 >0^ ' Q * |

Ízlésesen diszilve, nem- * jj
különben viruló élő V i r8 
gOk cserépben nagy valaszlékban 

kaphatók
Tisztelettel KLV ÍEN RICHARD

(Tóth Kalma ilca 35. szám.)

Mi. Mi Mi Mi itt üt JH. Mi. Mi Mi Mi Mi Mi Mi Mi Mi 
itr <r -m w "w' nr w v wimnif nmniT

Alekszievics József
Bankbizományi és ingatlan forgalmi 

===== irodája =====
BAJA, Fo-utcza. Mészáros fele palota.

Vesz ég »iaii IU'lz-, Küld- ós Szőlő tártokokét, át­
vállalta nagyobb biri.ol oknak kiHobb psroesllák- 

bani dadánál,

Pénzkölcsönöket
4n e és 41/io:o kan atra. a tőke a kamatíizetóssol io- 
tőrlesztetik, Ház-, Kuli- 6a Szőlő birtokra, a leg­
kisebb Összegtől a legmagasabb összegig előlege.! 
költség nélkül, úgyszintén váltokölesönökct is gyor­

san kieszközöl.

Mi M Mi Mi Ml. Mi Mi. Mi Mi Mi .Ml Mi. Mi Mi Mi. 44. 
tff tr# w M w ttf tif w iw" w w t»r nr w w w

Palaczk bor eladás.

0 Fehér 7 dczl. p ■! c/.k 
() \ őrös 1 a ti. ,
0 V örús lit, ,,

Kor. Fill. 
84

1 — 
9 __

Á* »T# j ite '»tv (/fii (if*, t f". »i.. j. it Mt X .t X..

A legcsinosabb •

- - nyom tatványokat
--------------- készít---------------

Kazal József könyvnyomdája.

WiVffflsV!: vfcVRW' h'YZVfriYtiV
%■ $ y >4? T ‘4? 'i y -r r t i1 * T

A 7 dezi. pnliiczkot 14
a 1 It. „ 10
i.z 1 It. „ 20 fillérért
váltja vissza. Árusítás helyben Tóth Kál­
mán ulczni házban.

Állaga Ottó
borg» zdas.iga.

egy fűtő a gőzkazánhoz
Czim a kiadóhivatalban.

**®«1AV,>, .rawänmääkxkh»qnxuára* -m

# „5$ajai 3üggétién 3£irlap“ Rireiveí az összes fővárosi iapofíat
Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket, Külföldi és Országos hí­

reket az esemény napján ismerteti.
ELÖFIZEÍES a helyben este házhoz szállítva: Egy hóra 85 fillér. .Negyedévre 250 korona. Felevre 5 korona. Egész

evre 10 korona VIDÉKRE postai szállítással a helyi árak kétszerese.
Egyes Számok kaphatók: A Dohány-nagynruduban, Rothschild Zeigmond liszt- es ujságeláriisiló-uzlulebcn, Nagy IV n (Mii-

■ íi ház), ilayer Hennin (Pósla mellett) e- l’oci -b-le u üli'-okban.

Hirdetések jutányosán szán ti Untnak. ~i
8

• .< unlit, at Kaan! Jözsef kvi iyvr. von-.d» ja iáin, Ba |an


